

# Советское Приангарье

1998 год  
22 ноября  
воскресенье  
№ 141  
(8369)

ОСНОВАНА В МАЕ 1936 ГОДА

Б.И.И. Воронцов

### Районные будни

#### Грядут серьезные реформы

Несколько дней назад в Красноярске состоялась коллегия работников здравоохранения края, в ходе которой обсуждалась программа предоставления медицинской помощи по линии обязательного медицинского страхования и бюджет здравоохранения края на 1999 год.

Надежды специалистов здравоохранения на предстоящие улучшения не оправдались. По нашему району бюджетные финансирование сокращено на 20 процентов, а это, естественно, заставит руководство ЦРБ искать пути и способы для выживания. Одним из них, вполне вероятно, станет уменьшение коечного фонда и сокращение штатов медицинского персонала учреждений здравоохранения, лечебных заведений, финансируемых из районного бюджета.

#### Только для экстренных случаев

Проблема рентгенологического обследования населения, связанная с отсутствием в ЦРБ рентгеноплёнки, считалась решённой после выделения районной администрации денежных средств в размере 1000 тысяч рублей на ее покупку.

Но это, как оказалось, лишь частичное решение проблемы. Назаванкой суммы хватило только на две упаковки, что обеспечит стабильную работу рентгенкабинета на протяжении всего двух недель. Вот и вынуждены сегодня специалисты ЦРБ ограничиться обследованием пациентов только в критических ситуациях.

#### Вынужденная мера

Отсутствие средств в бюджете, различный уровень для получения долгов по оплате лекарственных препаратов, выделяемых по бесплатным рецептам и отдельным льготным категориям населения, заставили специалистов-медиков и фармацевтов сделать основной упор на обеспечение населения отечественными аналогами иностранных лекарств.

Это вынужденная мера, пояснили нам в аптеке, и продиктована она прежде всего тем, что отечественные лекарства по своим лечебным качествам практически не уступают иностранным, а стоят значительно дешевле и более доступны в приобретении, вплоть до поставок по взаимозачетам. Естественно, это вызовет некоторое недовольство пациентов, но все же лучше иметь достаточно отечественных лекарств, чем спустя некоторое время вообще прекратить отпуск препаратов по бесплатным льготным рецептам.



### Настроение

## Так хочется стабильности

Ох и помотала нам в этом году Осень нервы, не была она для нас ни золотой, ни ласковой...

Сначала залили матушку-землю нудные дожди, потом снег нежданно-негаданно обрушился на зеленые еще деревья... То дождь, то снег, то слякоть, то гололед так надоели, что Зимы мы ждали уже с нетерпением, даже зная наперед, что она, конечно, придет всерьез и надолго.

И вот природа, изрядно "покапризничав", все-таки "взяла себя в руки". Зима пришла. Не скоро растает снег, не скоро станет жарким солнце, не скоро день будет длиннее ночи. И по крайней мере четыре месяца подряд мы, выглядывая поутру в окно, будем видеть заснеженный город. И как бы хотелось, чтобы и наша жизнь после всех огорчений и потрясений наконец-то понемного устанавливалась, входила в надежное русло. Чтобы в стране, рздираемой на части борьбой и противоречиями, наступила стабильность. Чтобы наш район зажил спокойной трудовой жизнью, а его жители с уверенностью бы смотрели в будущее.

И чтобы наша газета смогла справиться с навалившимися экономическими трудностями и была по-прежнему нужной подписчикам.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

### Районные будни

#### Готовь сани летом

Возобновившаяся работа специализированной РУПС по взаимозачетным поставкам в район товаров народного потребления, оборудования и материалов для школ позволила заключить ряд договоров с предприятиями Крайевого Центра.

Уже в первые дни месяца, с помощью КМУТП, в Красноярск ушла машина за мепом, без которого невозможно провезти ни один уток. Буквально на днях отбыл в крайовой центр "длинномер", которому предстоит вывезти трубы. А на очереди еще шифер и стекло, в которых будем нуждаться практически все школы района при проведении ежегодных капитальных и косметических ремонтов.

#### Пассажирам стало удобнее

Недавно руководство КМУТП изменило график движения в период спящих автобусов, осуществляющих пассажирские перевозки по маршруту Кодинск - Карабула.

Такая мера была предпринята, чтобы обеспечить более удобные для населения условия поездки. Теперь по указанному маршруту ходят два автобуса. Один по приходу поезда забирает пассажиров до Кодинска, а другой доставляет в районного центра пассажиров как раз ко времени отправления состава. Таким образом, у пассажиров отпадает нужда просиживать по четыре-пять часов в холодном зале ожидания карабульского вокзала, как это было раньше.

#### ДРСУ будет работать

Недавно нам сообщили: принятое известие Кежемское ДРСУ прекращает обслуживание дорог на территории Кежемского района.

Это сообщение было опровергнуто и, о, начальнику ДРСУ А. А. Соболевским, который рассказал, что ситуация выглядит иначе. Из-за сложного финансового положения руководства Крайнеготордора предпринято свои региональные управления и районные администрации о возможном прекращении (в целом по краю) автобусного сообщения по дорогам общего пользования или о введении ограничения скорости движения по ним до 40-50 км /час из-за неудовлетворительного состояния дорожного полотна.

А ДРСУ, заверил А. А. Соболевский, как работало на дорогах района, так и будет работать. Разве что в самые трудные для предприятия моменты, возможно, будут сокращены объемы и некоторые виды работ.

## Продолжается подписка на газету "Советское Приангарье"

на 1-е полугодие 1999 года!

С 1 ноября подписная цена за наличный расчет составит: на 6 мес. - 45 руб. 70 коп., на 3 мес. - 23 руб. 20 коп., на 1 мес. - 8 руб. 20 коп.; по безналичному расчету соответственно: 50 руб. 70 коп., 25 руб. 70 коп. и 9 руб.

Для тех, кому эти цены кажутся слишком высокими, мы предлагаем ПОДПИСКУ НА "СП" БЕЗ ДОСТАВКИ НА ДОМ. Стоимость такой подписки будет значительно ниже: 29 руб., 14 руб. 70 коп. и 5 руб. Получить газету вы сможете непосредственно в редакции.

Разумеется, мы не собираемся в новом году лишать наших читателей ставшей уже традиционной льготы - бесплатного объявления. Кроме того, каждый подписчик "СП" получит право дать еще два объявления с 25-процентной скидкой.

Надеемся, что вы останетесь с нами, уважаемые читатели.

Редакция.

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО

## Читатель предлагает

## О ПРОГРАММЕ "СЕВЕР-НА ЮГ"

Результаты экономических экспериментов, проводимых нашим правительством, в первую очередь ощутили на себе жители Крайнего Севера и районов, приравненных к нему. Именно здесь катастрофически не хватало средств для досрочного завоза провозовместительных и промышленных товаров, оборудования и материалов, горючего и топлива для дизельных и котельных станций.

Вот тогда-то где-то и родилась идея, вылившаяся в программу "Север-на Юг". В соответствии с которой большей части населения северных регионов должно быть предоставлено возможность смены места жительства на более южные территории края. Это, в первую очередь, должно касаться той части населения, что уже не занята в производстве, то есть пенсионеров.

Об этой программе и рассказывает в свой статье наш активный читатель В. С. Наумов:

хотимо стянуть "сонную дурь" и заложить четкую, понятную основу в этом процессе. Для чего районному Совету с привлечением специалистов или без оных необходимо:

**ПЕРВОЕ.** Разработать положение о формировании очереди по переселению, поставив в основу несколько простых условий, по которым человек будет иметь право в любой момент войти в эту очередь, подав заявление. Компьютер же беспристрастно, на основании этих условий, определит место каждого человека в этой очереди.

**ВТОРОЕ.** Заложить критерии, по которым формируется очередь. Например: время проживания в районе, возраст и прочее.

При этом, на мой взгляд, необходимо исключить из списков людей, оставшихся в районе после отбывания срока заключения и проживших вольно в районе менее 10 лет, а также исключить из списков людей, приехавших из района после 1995 года, когда ста-

ло понятно, что социализм закончился и каждый должен определить самостоятельно где ему жить, но ориентируясь на призывы партии и правительства.

Сумма цифр из времени проживания в районе, возраста человека позволит определить место в очереди на первое число текущего года. Возможно, имеет смысл иметь две очереди - для местных жителей и приехавших после начала строительства ГЭС. Возможно, имеет смысл определить семейный коэффициент на право выезда семей из района. Остальное останется на "совести" компьютера без субъективизма.

Конечно, реальные дела по программе в нашем районе могут начаться и через пять-десять лет, но основа уже будет заложена".

**Эти размышления мы предложили прокомментировать заместителю главы районной администрации Я. Г. Кучеруку. И вот каковы они были:**

- В соответствии с краевой целевой программой "Жилище для норильчан в районах Красноярского края" (Программа "Север-на Юг"), постановлением администрации Красноярского края N 728-П от 02.12.96 года "Об очередности и порядке предоставления жилищных субсидий гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей" устанавливается порядок и условия предоставления жилищных субсидий гражданам.

Существует семь категорий граждан, которые имеют право на первоочередное получение жилищных субсидий. Ввиду крайней ограниченности выделяемых

финансовых средств каждой последующей категории граждан жилищные субсидии предоставляются только после удовлетворения спроса на субсидии предыдущей категории граждан.

Учитывая тот факт, что на исполнение федерального закона выделение финансовых средств из федерального бюджета производится крайне недостаточно, эти средства, согласно постановлению кра N 728-П, в первую очередь направляются на переселение инвалидов I группы из районов Крайнего Севера: гг. Норильска, Игарки, Туруханского и Северо-Енисейского районов.

Учитывая вышеизложенную особенность переселения, местности, приравненные к районам Крайнего Севера, под переселение пока не подпадают, а стало быть, и нет необходимости зря беспокоить население нашего района.

Имеет смысл разработать такой порядок и положение по нашему району, но, учитывая сегодняшнее экономическое состояние государства, есть ли необходимость говорить о такой работе по переселению? Сегодня, на мой взгляд, главная задача - выжить в тех условиях, в которых мы все находимся.

**Два взгляда на одну и ту же проблему. В чем-то схожие, в чем-то различные. А каково ваше мнение, уважаемые читатели?**

Подготовил  
К. ДАНИЛЕНКО.

"В нашей жизни много влотекущих процессов, "сливки" с которых снимают люди, обладающие информацией. Одним из таких процессов является переселение северян по федеральной программе "Север-на Юг". На сегодняшний момент для Красноярского края по этой программе приоритетным является север края, то есть города Норильск, Игарка, Дудинка и другие. Наш Кежемский район ждет пока своей очереди. Один год был повышенный интерес к переселению, когда несколько семей авиаторов, благодаря энергичным действиям их руководителей на краевом уровне, переселились по этой программе. Сейчас ажотаж спал и вопрос обратился в влотекущий процесс, так как денег по этой федеральной программе выделяется ничтожно мало.

Г. В. Невстаева в статье "Послепраздничные раздумья" ("СП" от 25.06.98 г.) коснулся вопроса переселения пенсионеров, но мне представляется, что основу переселения, надежду необходимо заложить уже сейчас, не дожидаясь времени, когда появятся деньги по этой программе. Тогда сразу же выяснится, что уже имеется очередь, давно сформированная, причем из людей информированных. А среди простого люда начнется свистопляска, как на Клондайке во время "золотой лихорадки". Здесь же, на мой взгляд, по образному выражению губернатора, необ-

Спрашивали?  
ОтвечаемВопрос  
о лечении  
решает суд

Слышал, что у нас в некоторых пор разрешено употреблять наркотики. Закон, мол, это теперь не запрещает. Люди добрые, скажите на милость, куда мы идем? Разве можно давать наркотики "заявленную Улицу"?

Отвечает старший советник юстиции Е. Л. ВОРОНОВА:

Читатель заблуждается. И не он один. Каждому необходимо знать, что в России употребление наркотиков законом запрещено. Это закреплено в Федеральном законе "О наркотических средствах и психотропных веществах", который вступает в силу с 1 января 1998 года. В статье 40 закона сказано: "В Российской Федерации запрещается употребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача". Кроме того, законом установлен порядок проведения специального медицинского освидетельствования и гарантируется анонимность лечения от наркозависимости. Если человек добровольно обратится за помощью, за употребление наркотиков его никто преследовать не будет. В статье 54 этого закона говорится, что судья гарантирует медицинскую помощь больным наркоманам. Помощь несовершеннолетним в возрасте до 15 лет оказывается лечебными учреждениями, соответствующего профиля по просьбе родителей.

Закон предусматривает принудительное лечение от наркомании только в двух случаях: если больные уклоняются от добровольного лечения и в отношении осужденных наркоманов. При этом решение о принудительном лечении принимает суд.

## Просим помочь

## История без забвения

Этот год юбилейный во многих отношениях, в том числе и для милиции. Именно в 1918 году в созданной после революции рабоче-крестьянской милиции стали возникать структурные подразделения: отделы уголовного розыска, статистические отделы комиссариатов внутренних дел, государственной противопожарной службы, следствия и др. История сохранила даты создания этих органов и отдельные документы.

Вместе с тем, минуло 80 лет, прошел срок, к сожалению, превышающий среднестатистическую продолжительность человеческой жизни. Годы и потреснявшиеся эти лет не лучшим образом сказались на человеческой памяти. Многие забыты, многое безвозвратно утрачено. Тем ценнее становятся для историографов все, что связано с нашим прошлым.

В краевом УВД уже много лет существует народный музей истории органов внутренних дел края. Его экспонаты - это не только фотографии, документы, образцы оружия, в том числе изготовленного различными умельцами из побуждений далеко не самых благородных. В числе экспонатов есть и подлинные предметы, относящиеся к разным периодам истории милиции нашего государства.

Музей очень заинтересован сегодня в приобретении предметов, относящихся к менее изученным периодам, т. е. ко времени функционирования городских, уездных структур царской полиции и годов становления милиции. Музею крайне нужны предметы старинного быта, портреты Николая II, Сталина, Петровского, Дзержинского и других наркомов НКВД. Управление внутренних дел края справедливо считает, что изучение прошлого, истории выбранной профессии, лучших традиций ОВД поможет молодым сотрудникам милиции в профессиональном становлении, в нравственном воспитании.

Музей и руководство внутренних дел края будут признательны каждому, кто сможет передать отдельные документы, предметы, интересующие музей, в дар музею и тем самым внести в историю и свое имя, ведь имена дарителей указываются на табличках под экспонатами. Музей готов также рассмотреть предложения о приобретении по оценочной стоимости отдельных экспонатов, имеющих музейную ценность.

Истории не нужно забвение. Только память - живая связующая нить поколений - способна дать нам пищу для анализа и осмысления верности выбираемого нами исторического пути развития.

А. ПРОКОФЬЕВ,  
начальник штаба Кежемского РОВД майор милиции.

## Спорт

## На первенстве России

Четыре дня, начиная со 2 ноября, в столице Хакасии Абакане проводилось зональное первенство России по настольному теннису "Таланты России". Соревнования проходили во Дворце спорта. В них приняли участие мальчики и девочки 1986 и 1988 годов рождения.

В названных соревнованиях участвовали команды юных теннисистов из Красноярского края, Иркутской, Кемеровской и Новосибирской областей.

Наш районный спорткомитет обеспечил участие в этом первенстве трем юным спортсменам, которые занимаются при Центре творчества детей и молодежи Кодинска. В группе 1986 г. р. выступил игрок 7 класса Максим Ломчицкий. Среди девочек этого возраста выступала ученица 6 класса Настя Терещенко. А в группе мальчиков 1988 г. р. в соревнованиях выступил игрок 5 класса Алексей Тулупов. Все они - учащиеся Кодинской средней школы N 4.

По результатам игр из наших теннисистов успешнее всех выступил М. Ломчицкий. Он в своей подгруппе был третьим. В полуфинале из восьми человек Максим также был третьим и попал в первый финал.

В финале Максим имел три очка, но до конца не доиграл три встречи, так как уже были взяты билеты на обратный путь домой. Однако все были уверены, что наш спортсмен, не случись такого, вполне мог войти в десятку сильнейших.

Успешно выступил и самый юный теннисист Алексей Тулупов. По результатам предварительных игр он попал во второй финал и там, выиграв все 15 встреч, занял 1 место и тем самым опередил всех своих соперников из Красноярска.

Не повезло Насте Терещенко. С первого дня ее поддерегали неудачи и организационного, и игрового плана. Несколько ровнее и результативнее у нее пошла игра во второй день. Но время было упущено, и вот результат - она заняла общее 34 место. В целом наши юные спортсмены оставили хорошее впечатление и у судей соревнований, и у многочисленных болельщиков. Они показали зрелую игру и большую волю к победе, что отметила республиканская пресса Хакасии.

В декабре в Новосибирске будет проводиться второй этап первенства России. На него съедутся участники того же возраста. Из наших право продолжить свое участие в первенстве России получит Максим Ломчицкий и Алексей Тулупов. Пожелаем же им хороших результатов в этих соревнованиях.

Ю. КАРПУШЕВ,  
тренер.

# ТЕЛЕВИЗИОННАЯ ПРОГРАММА

ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 НОЯБРЯ	
<b>1</b>	08.00 "НЕПОБЕДИМЫЙ". 09.15 "Ералаш". 09.30 "Диск-клуб". "Узнайте историю". 10.00 "Мультики". 10.15 "Пока все дома". 10.30 "Воскресенье". 11.10 Утренняя звезда. 12.00 Армянский магазин. 12.30 Иран, гармонь, лубянки. 12.55 Красные ведомости. 13.00 "Диск-клуб". 13.15 "Путешествие по Москве". 14.25 Михалков. "Музыка королей". 14.35 "Снежная королева". 15.00 Новости. 15.15 Клуб путешественников. 16.05 Музыкальный "Симфонический". 16.30 "Диск-клуб". 17.25 "Ералаш". 18.05 "Служба роман". 21.00 Время. 21.45 "ТЕРМИНАТОР". Х/ф. 23.40 Футбольное обозрение. 00.25 "САТ-3". "НАДЕЖДА НА ЛУЩЕЕ". 8.00 "Стойкий оловянный солдатик". 10.30 Сам себе режиссер. 11.30 "Горькая правда". 12.00 Русское лото. 12.40 "Мир книг с Леонидом Куралевым". 12.55 "СОЛОМЕННАЯ ШЛЯПКА". 13.00 "Семья Кольцова". 14.30 Фантазия. 15.10 Парламентский час. 16.10 "Закон и порядок". 17.00 Диалог и мультфильм. 18.00 Старая квартира. Год 1979. 19.45 "Чужая история". 20.45 Андрей Кончаловский в программе "Персоналия". 20.40 Неделя Высокой моды в Москве. 21.00 "Зеркало". 21.45 "СЕРГЕЙ И ЕГО СОБАКА". 23.35 "Делунария часть". 24.00 Памяти Жана Марэ. Даниэль Дарье в фильме "ГРОЙ БЛАЗ".

СУББОТА 28 НОЯБРЯ	
<b>1</b>	08.00 "КЪ ХИЖИ НАЧАЛЪ-НИКА УПЪЛОВНОГО РО-ЗЫСАКА". Х/ф. 09.30 "Диск-клуб". 10.00 "Мультики". 10.15 "Пока все дома". 10.30 "Воскресенье". 11.10 Утренняя звезда. 12.00 Армянский магазин. 12.30 Иран, гармонь, лубянки. 12.55 Красные ведомости. 13.00 "Диск-клуб". 13.15 "Путешествие по Москве". 14.25 Михалков. "Музыка королей". 14.35 "Снежная королева". 15.00 Новости. 15.15 Клуб путешественников. 16.05 Музыкальный "Симфонический". 16.30 "Диск-клуб". 17.25 "Ералаш". 18.05 "Служба роман". 21.00 Время. 21.45 "ТЕРМИНАТОР". Х/ф. 23.40 Футбольное обозрение. 00.25 "САТ-3". "НАДЕЖДА НА ЛУЩЕЕ". 8.00 "Стойкий оловянный солдатик". 10.30 Сам себе режиссер. 11.30 "Горькая правда". 12.00 Русское лото. 12.40 "Мир книг с Леонидом Куралевым". 12.55 "СОЛОМЕННАЯ ШЛЯПКА". 13.00 "Семья Кольцова". 14.30 Фантазия. 15.10 Парламентский час. 16.10 "Закон и порядок". 17.00 Диалог и мультфильм. 18.00 Старая квартира. Год 1979. 19.45 "Чужая история". 20.45 Андрей Кончаловский в программе "Персоналия". 20.40 Неделя Высокой моды в Москве. 21.00 "Зеркало". 21.45 "СЕРГЕЙ И ЕГО СОБАКА". 23.35 "Делунария часть". 24.00 Памяти Жана Марэ. Даниэль Дарье в фильме "ГРОЙ БЛАЗ".

ПЯТНИЦА 27 НОЯБРЯ	
<b>1</b>	08.00 "У ДЪХИ НАЧАЛЪ-НИКА УПЪЛОВНОГО РО-ЗЫСАКА". Х/ф. 09.30 "Диск-клуб". 10.00 "Мультики". 10.15 "Пока все дома". 10.30 "Воскресенье". 11.10 Утренняя звезда. 12.00 Армянский магазин. 12.30 Иран, гармонь, лубянки. 12.55 Красные ведомости. 13.00 "Диск-клуб". 13.15 "Путешествие по Москве". 14.25 Михалков. "Музыка королей". 14.35 "Снежная королева". 15.00 Новости. 15.15 Клуб путешественников. 16.05 Музыкальный "Симфонический". 16.30 "Диск-клуб". 17.25 "Ералаш". 18.05 "Служба роман". 21.00 Время. 21.45 "ТЕРМИНАТОР". Х/ф. 23.40 Футбольное обозрение. 00.25 "САТ-3". "НАДЕЖДА НА ЛУЩЕЕ". 8.00 "Стойкий оловянный солдатик". 10.30 Сам себе режиссер. 11.30 "Горькая правда". 12.00 Русское лото. 12.40 "Мир книг с Леонидом Куралевым". 12.55 "СОЛОМЕННАЯ ШЛЯПКА". 13.00 "Семья Кольцова". 14.30 Фантазия. 15.10 Парламентский час. 16.10 "Закон и порядок". 17.00 Диалог и мультфильм. 18.00 Старая квартира. Год 1979. 19.45 "Чужая история". 20.45 Андрей Кончаловский в программе "Персоналия". 20.40 Неделя Высокой моды в Москве. 21.00 "Зеркало". 21.45 "СЕРГЕЙ И ЕГО СОБАКА". 23.35 "Делунария часть". 24.00 Памяти Жана Марэ. Даниэль Дарье в фильме "ГРОЙ БЛАЗ".

ЧЕТВЕРГ 26 НОЯБРЯ	
<b>1</b>	06.00 "Доброе утро". 09.00 "Новости". 09.15 "ЖЕСТОКИЙ АНГЕЛ". 10.15 "Человек и закон". 10.55 "Чтобы помнили...". 11.35 Шаек. 12.00 Домашняя библиотека. 12.15 Программа "Вместе". 12.15 "С ТАБКА БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЖИЗНЬ". 13.00 "СТАВКА БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЖИЗНЬ". 14.30 "Альберт - пятый мушкетер". 15.15 "НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ СИНДЕБАДА". 16.35 "До звездочки и старше". 17.00 "ЖЕСТОКИЙ АНГЕЛ". 18.00 Новости. 18.15 Эти забавные животные. 18.45 "Час пик". 19.45 "ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛ-ДЕНЬ". 20.45 Спокойной ночи, малыши!. 21.00 Время. 21.45 "ТЕЛО В БИБЛИОТЕКЕ". Х/ф. 23.40 "Тихий дом". 7.00 "Доброе утро, Россия!". 9.15 "Делунария часть". 9.35 "Телегра". 10.00 "Телесериал "ОКЕАН". 10.45 "Музыка, музыка". 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 11.30 "ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ". 12.25 "Старая квартира. Год 1977". 13.55 "Магазин недовжимости". 14.35 "ДИНАСТИЯ II: СЕМЬЯ КОЛ-БИ". 15.15 "Мир здоровья". 15.20 "БОГАТЫЕ И ЗНАМЕНИТЫЕ". 16.15 "Мультифильм". 16.30 "ПЕРВЫЕ ПОЩЕЛУИ". 17.30 "Башня". 18.00 "Компьютер". 18.15 "Жизнь Климма Самгина". 19.30 "Делунария часть". 19.35 "История одного события". 20.45 "АНШАД! ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПЛОШЧЕ". 21.20 ВРЕМЯ КИНО. "Три тополона на Плещее". 22.35 "Жара в Лос-Алесе". 23.45 "Делунария часть". 0.35 "Подобности". Неделя Высокой моды в Мос-мве.

СРЕДА 25 НОЯБРЯ	
<b>1</b>	06.00 "Доброе утро". 09.00 "Новости". 09.15 "ЖЕСТОКИЙ АНГЕЛ". 10.15 "Человек и закон". 10.55 "Чтобы помнили...". 11.35 Шаек. 12.00 Домашняя библиотека. 12.15 Программа "Вместе". 12.15 "С ТАБКА БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЖИЗНЬ". 13.00 "СТАВКА БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЖИЗНЬ". 14.30 "Альберт - пятый мушкетер". 15.15 "НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ СИНДЕБАДА". 16.35 "До звездочки и старше". 17.00 "ЖЕСТОКИЙ АНГЕЛ". 18.00 Новости. 18.15 Эти забавные животные. 18.45 "Час пик". 19.45 "ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛ-ДЕНЬ". 20.45 Спокойной ночи, малыши!. 21.00 Время. 21.45 "ТЕЛО В БИБЛИОТЕКЕ". Х/ф. 23.40 "Тихий дом". 7.00 "Доброе утро, Россия!". 9.15 "Делунария часть". 9.35 "Телегра". 10.00 "Телесериал "ОКЕАН". 10.45 "Музыка, музыка". 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 11.30 "ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ". 12.25 "Старая квартира. Год 1977". 13.55 "Магазин недовжимости". 14.35 "ДИНАСТИЯ II: СЕМЬЯ КОЛ-БИ". 15.15 "Мир здоровья". 15.20 "БОГАТЫЕ И ЗНАМЕНИТЫЕ". 16.15 "Мультифильм". 16.30 "ПЕРВЫЕ ПОЩЕЛУИ". 17.30 "Башня". 18.00 "Компьютер". 18.15 "Жизнь Климма Самгина". 19.30 "Делунария часть". 19.35 "История одного события". 20.45 "АНШАД! ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПЛОШЧЕ". 21.20 ВРЕМЯ КИНО. "Три тополона на Плещее". 22.35 "Жара в Лос-Алесе". 23.45 "Делунария часть". 0.35 "Подобности". Неделя Высокой моды в Мос-мве.

ВТОРНИК 24 НОЯБРЯ	
<b>1</b>	06.00 "Доброе утро". 09.00 "Новости". 09.15 "ЖЕСТОКИЙ АНГЕЛ". 10.15 "Человек и закон". 10.55 "Чтобы помнили...". 11.35 Шаек. 12.00 Домашняя библиотека. 12.15 Программа "Вместе". 12.15 "С ТАБКА БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЖИЗНЬ". 13.00 "СТАВКА БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЖИЗНЬ". 14.30 "Альберт - пятый мушкетер". 15.15 "НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ СИНДЕБАДА". 16.35 "До звездочки и старше". 17.00 "ЖЕСТОКИЙ АНГЕЛ". 18.00 Новости. 18.15 Эти забавные животные. 18.45 "Час пик". 19.45 "ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛ-ДЕНЬ". 20.45 Спокойной ночи, малыши!. 21.00 Время. 21.45 "ТЕЛО В БИБЛИОТЕКЕ". Х/ф. 23.40 "Тихий дом". 7.00 "Доброе утро, Россия!". 9.15 "Делунария часть". 9.35 "Телегра". 10.00 "Телесериал "ОКЕАН". 10.45 "Музыка, музыка". 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 11.30 "ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ". 12.25 "Старая квартира. Год 1977". 13.55 "Магазин недовжимости". 14.35 "ДИНАСТИЯ II: СЕМЬЯ КОЛ-БИ". 15.15 "Мир здоровья". 15.20 "БОГАТЫЕ И ЗНАМЕНИТЫЕ". 16.15 "Мультифильм". 16.30 "ПЕРВЫЕ ПОЩЕЛУИ". 17.30 "Башня". 18.00 "Компьютер". 18.15 "Жизнь Климма Самгина". 19.30 "Делунария часть". 19.35 "История одного события". 20.45 "АНШАД! ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПЛОШЧЕ". 21.20 ВРЕМЯ КИНО. "Три тополона на Плещее". 22.35 "Жара в Лос-Алесе". 23.45 "Делунария часть". 0.35 "Подобности". Неделя Высокой моды в Мос-мве.

ПОНЕДЕЛЬНИК 23 НОЯБРЯ	
<b>1</b>	06.00 "Доброе утро". 09.00 "Новости". 09.15 "ЖЕСТОКИЙ АНГЕЛ". 10.15 "Человек и закон". 10.55 "Чтобы помнили...". 11.35 Шаек. 12.00 Домашняя библиотека. 12.15 Программа "Вместе". 12.15 "С ТАБКА БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЖИЗНЬ". 13.00 "СТАВКА БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЖИЗНЬ". 14.30 "Альберт - пятый мушкетер". 15.15 "НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ СИНДЕБАДА". 16.35 "До звездочки и старше". 17.00 "ЖЕСТОКИЙ АНГЕЛ". 18.00 Новости. 18.15 Эти забавные животные. 18.45 "Час пик". 19.45 "ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛ-ДЕНЬ". 20.45 Спокойной ночи, малыши!. 21.00 Время. 21.45 "ТЕЛО В БИБЛИОТЕКЕ". Х/ф. 23.40 "Тихий дом". 7.00 "Доброе утро, Россия!". 9.15 "Делунария часть". 9.35 "Телегра". 10.00 "Телесериал "ОКЕАН". 10.45 "Музыка, музыка". 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 11.30 "ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ". 12.25 "Старая квартира. Год 1977". 13.55 "Магазин недовжимости". 14.35 "ДИНАСТИЯ II: СЕМЬЯ КОЛ-БИ". 15.15 "Мир здоровья". 15.20 "БОГАТЫЕ И ЗНАМЕНИТЫЕ". 16.15 "Мультифильм". 16.30 "ПЕРВЫЕ ПОЩЕЛУИ". 17.30 "Башня". 18.00 "Компьютер". 18.15 "Жизнь Климма Самгина". 19.30 "Делунария часть". 19.35 "История одного события". 20.45 "АНШАД! ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПЛОШЧЕ". 21.20 ВРЕМЯ КИНО. "Три тополона на Плещее". 22.35 "Жара в Лос-Алесе". 23.45 "Делунария часть". 0.35 "Подобности". Неделя Высокой моды в Мос-мве.

## КРАСНОЯРСК

## КРАСНОЯРСК

## КРАСНОЯРСК

## КРАСНОЯРСК

## КРАСНОЯРСК

## КРАСНОЯРСК

## КРАСНОЯРСК

**М**ЕДВЕДЬ ревел так, что грохло в ушах. Затем начал зевать. Зевки были какие-то судорожные, мотание головы из стороны в сторону было бесконечным. Зверь закатывал глаза так сильно, что были видны одни белки. Из простреленного уха по бурой шерсти обильно стекла кровь.

...Дед Михаил стоял за деревянной, огромной столетней ливневницей, в надежде хоть какое-то время укрыться за ней от зверя. Метраж в двадцати, в кустах алого шиповника, валялось ружье. Так и стоял дед, зорко наблюдая за медведем.

На какое-то время взгляды их встретились. Зверь смотрел зло и настроенно, улавливая малейшее движение старика. Михаил понял, что это не увидит, этот готов на все. Более сорочка раз дед выкинул победителем в пединке с лесным хозяином, считал себя опытным и хладнокровным. Но в такой ситуации оказался впервые: безоружный, сильно болела левая рука, плечо опухло, рукав куртки был оторван, а ниже локтя остались глубокие раны от когтей зверя. Кое-как дед обмотал обвисшую плоть руки тряпичей, которой вытирал пот.

Дед знал, что медведь тоже спавест - кровь из его уха продолжала обильно вытекать, и он знал и то, что даже сильно ослабевший зверь attivo, вечером сильнее человека.

Тем временем медведь пришел в кусты: то ли гнался за себе знать, то ли выжидал подходящего момента для нападения. А дед стоял за деревянной, не зная что ему предпринять...

Он с утра решил проверить мордушки. Солнце стояло уже высоко, было тепло и тихо. Иная дуще у деда было светло. Особенно в эти утренние часы бывало хорошо. Михаил ощущал гармонию своей души и природы. Как будто заново начинал жить, каждый раз переживал все те приятные ощущения, которые ему дарил эти красивые места.

Бодро подвезая на своей маленькой лодочке к мордушкам, дед начал было выгребать рыбу, как вдруг почувствовал на себе чье-то настороженный взгляд. Быстро глянув на берег, Михаил в прибрежных кустах

увидел бурную шерсть. Реакция была мгновенной: вскинул ружье, выстрелил. Жалобно рыкнув, медвежонок помчался вверх по склону. Старик наверняка знал, что попал, оттого и чертыхнулся. Теперь жди неприятностей. Высыпав рыбу в лодочку, быстро решил вернуться к зимовью. Шел с опаской, зная, что поблизости должна находиться медведица. До зимовья оставалось метров пятьдесят, как из-под корней огромной поваленной сосны неожиданно встала медведья глыба.

Дед слабо позвал: "Дашка-а-а, Дашка-а-а!". Рычание собаки стало еще более ожесточенным. В зимовье उसे ружье, но как проскочить эти злопущенные пятьдесят метров? В два прыжка зверь достигнет его и подомнет под себя. Тогда - конец. Надо думать, думать. Не объяснись же медведице, что он не хотел этого выстрела, не хотел убивать медвежонка, все случилось нелепо и случайно. Если бы она это поняла, то и разошлись бы мирно. Но так не бывает, поэтому

во. Дед не видел раскрытой пасти медведицы, он видел только эту лапу с выпущенными когтями. Со всего маху рубанул по ней топором (в деревне так и остались торчать выпущенные медвежьи когти с наполовину отрубленной лапой). Медведица залила Михаила слюной или, точнее, слюнявой пеной, и сумела здоровой лапой притянуть к себе. Дед гонучествовал, как трещат его ребра, но успел все-таки затолкать свою руку-плеть в раскрытую пасть зверя. Он толкал ее

трудно дышать, кожа на спине была изодрана в клочья, сломанные ребра доставляли нестерпимую боль. Рука-плеть превратилась в красно-бурое месиво, на нее страшно было смотреть. Правый глаз вытек, отчего мир для Михаила вдвое сузился. Горько было все это сознавать. Он уже не сможет жить как прежде, не сможет ловить рыбу и ходить на зверя, а ведь это было смыслом его жизни, к чему он привык с детства. Он это любил, и эту у него отняли. Как в жизни все очень сложно и все очень просто? Человек, считая себя счастливым и вдруг в момент стал самым несчастным. В жизни так и бывает: все, или почти все случается неожиданно.

А ведь еще час назад все было по-иному...

У деда кружилась голова. Он боялся обморочка. Поэтому, быстро налив немного спирта в старую заварку, выпил. Это было надежный, проверенный способ привести себя в порядок. Стало немного легче. Спирта была целая бутылка. Прозециндифировав руку и глаз, как уй-от наложил повязки. Грудь прилежно разорванной рубашкой. Поставив еще какое-то время и немного выпив, почувствовал прилив сил. Подумал: "Надо бы оснять зверя, не пропустить же добрую".

Кое-как управившись с медведицей, дед решил сплесть на склон, по которому убежал медвежонок. Беदनый, он так далеко и не ушел, видно, даже тяжело ранен. Медвежонок лежал и смотрел на приближающегося деда, и небольшие его глаза были наполнены болью и страданием. Это был почти человеческий взгляд. Наверное, от боли у всех такой взгляд. Он был совсем еще маленьким. "Видно, ходит водички попить, а я его и шлепнул!" - со злобостью на себя подумал дед. Он уже не мог этого выносить.

Пели птицы, радуются чему-то своему, в речке тихо журчала вода, гонимая течением, все в этих красивых местах продолжало жить, как вдруг в эту идиллию, в эту тишину еще ненастующего дня ворвался еще один оглушительный выстрел.

**Постскриптум.** Вот такая история.

Через месяц дед от полученных ран скончался.

**с. Заледеево**

Евгений Копытов



# Медведчик

**Здесь нет вымысла. Эту историю тридцатилетней давности я слышал из уст самого деда Михаила. Я рос мальчишкой амоботпытным, поэтому просил рассказывать подробно. Но деду было трудно говорить, он умирал от полученных ран. Он попросил вина, ему дали. Через некоторое время деду стало легче, и я с большим вниманием начал слушать его рассказ.**

## Рассказ-быль

Зверь схватил деда за левую руку вместе с ружьем и так дернул, что он покусывался, как хрустнуло в предплечье, а ружье отлетело. Но дед успел выстрелить, погнав медведю в уху. Зверь отпрыгнул в сторону, и этого времени Михаилу хватило, чтобы укрыться за огромной ливневницей...

Медведица продолжала наблюдать, лежа в кустах. Дед закурил и подыра несколько раз губолако затыкнулся. Все, что у него осталось, - небольшой складной нож и маленький остро заточенный топорик, который лежал в чехле за спиной. Дед неслыша достал его. Единственное спасение для него - собаки. Дашка и Туман. Но они привязаны у зимовья и исходят лаем. Как медведь не разорвал их - трудно сказать, наверное, не успел. Туман привязан на цепь, ему не сорваться, да и голен только для пушного зверька, поэтому и скулит, боится. А вот Дашка - медвежатница и привязана на веревку. Медведь, прыгнет? Она - смелая и сильная.

поведение медведицы закономерно, по-другому не может быть, она - мать, а каждая мать, защищая свое дитя, страшна в своей агрессивности. Дед подумал, какая в ней сейчас бродит кровь... Но для нее - враг, и его нужно разорвать, уничтожить. Сейчас ее ничем не запугаешь. Только смерть. Его или ее...

Все-таки Дашка смогла перегрызть веревку и уже стрелой малая к медведю, сходу вцепилась в его бок. Зверь зავорчался, нороя поймае его лапой, но не тут-то было - Дашка была опытная медвежатница. Тогда медведь с бешеной злобой помчался к деревне, за которой стоял Михаил. Дед напярся, правой рукой цепко держа свои маленькие, остро заточенный топорик. Дашка, вцепившись в медведя, буквально висела на нем, но зверь на нее не обращал уже никакого внимания. Громкая дашка на скорости не смогла зацепиться за дерево и, подлая тучи прошлогодней ливсы и вскуго хлана, перевернулась, но ту же одной лапой схватилась за дере-

все глубже и глубже в горловину, не давая тем самым сомкнуть медведки челюсти. Рука его горела огнем, боль была нестерпимая, он чувствовал, как зверь жует его, но терпеть, зная, что иначе - конец. В какой-то момент медведь наступил на крупный спелый бульбижник, рнукул вместе с дедом и покатила! под откос, давая на своем пути мелкие деревья и кустарники. Дашка лонти сидела на спине у зверя и сумела прокусить толстую медвежью шкуру, глубоко запуская клыки. Зверь на секунду выпустил старика, отмахиваясь от собаки, как от назойливой мухи, и Михаил, изловившись, одной рукой немасильничий удар по голове. Медведь тяжело рыкнул и ткнулся мордой в лесок. Все еще не веря в свое спасение, дед, осторожно подойдя со спины, нанес ему несколько сильных ударов, раскроив череп надвое. Медведь захрипел и вскорз затих...

Природа сурова, а иногда бывает беспощадна. У нее свои законы. Один из них дед нарушил, сильно от этого пострадал. Было

## Проблемы - подарок судьбы?

КАК СКУЧНА и однообразна была бы наша жизнь, если бы в ней не было... проблем. Трудности, заявляют психологи, необходимы нам как воздух. Во-первых, для того, чтобы вносить в размеренную жизнь разнообразие и остроту. Если бы не было проблемы, человек не смог бы определить состояние счастья. Ведь все познается в сравнении. Во-вторых, прелятая - это опыт. Грандиознейший опыт, переосценить который невозможно. Только сталкиваясь с проблемами, личность растет, развивается, за-

## Советует психолог

# Учимся жить

каляется, приобретает мировоззрение. Если бы не существовало проблем, наверное, всю жизнь мы бы оставались детьми - радостными, веселыми, беззаботными и... незрелыми. Проблемы помогают нам не только развиваться духовно, но и взрослеть, уметь, лучше приспособляться к жизни. Ну, а в-третьих, какое облегчение и зифирно, гордость и удовлетворение чувствуем мы, справляемся с проблемой! Как поднимается настроение, увеличивается желание жить и дальше "совершать подвиги". Прелятая

служат для нас стимулом, поддерживают в постоянной боевой готовности. И самое главное - расставшись с иллюзией о возможности безоблачного существования, вы будете более готовы к возможному неприятности, а тем самым сможете сами себе с ними справиться.

## Научитесь жить позитивно

ИТАК, вы стараетесь воспринимать жизнь позитивно. Уведом-

лены о том, что беспроблемного существования не бывает. Как же справиться с проблемами? Первый и самый главный совет - постараться посмотреть на ситуацию со стороны. На некоторое время буквально отстраниться от всего произошедшего, увидеть себя со стороны - что вы делаете, как действуете, что говорите! Посмотреть на других. Это так называемая позиция "наблюдателя". Но помимо наблюдателя в сложной ситуации желательно побыть и в позиции партнера - постараться посмотреть на ситу-

ацию его глазами, "пожить в его шкуре" - хотя бы несколько минут. Позиция наблюдателя и позиция "другого" позволяют нам оценить проблему более объективно. После этого необходимо разобраться в причинах произошедшего. Очень важно помнить, что практически никогда не бывает виновен один партнер - всегда виноваты оба. Какова же доля вашей вины? Что вы сделали не так? Что можно и необходимо исправить? Как уже говорилось выше, если мы снимаем с себя ответственность за то, что произошло, мы пишем себя рычагом управления ситуацией. Привноая долю своей вины, мы можем вместе с партнером найти выход. И самое главное - запомнить преподнесенный урок.

**УЧЕДИТЕЛИ:** трудовой коллектив редакции, управление печати и информации администрации Красноярского края

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**  
 Ответственный секретарь - Г. Ю. Барановская;  
 Зав. отделом информации - Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. общественно-политическим отделом - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Кежемского района Красноярского края  
 ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная - 4-41-31, ответ. секретарь, корректор - 4-46-48, отдел информации, общественно-политический отдел - 4-45-21, производственно-экономический отдел, бухгалтер - 4-46-33, полиграф. участок, отдел доставки - 4-28-98.

Главный редактор **Н. В. Занова.**

Газета отпечатана в Канской типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Канскую типографию.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказывать в публикации писем и статей без объяснений авторов за исключением официальных опровержений.

Индекс - 52335. Тираж - 4680 экз.